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1 §. A kbzutl hidak osztélyozésa. )
- 1., Forgalmi jelentdség és teherbirés‘szempontjébél elsb-, mé?;
sod~ és hammedrendi kozuti hidak kiilonboztetendsk meg.
| 2..ElS6rendﬁ'hidak'épitendék-52bk¢n az utszakasgokon, - te-
kintet nélkil as illets kbzut jellegére,- smelyeken gbzelsk vagy més,
12 tonnénél sulyosabb jérmivek /gépek/ ktzlekednek, vagy 1lyeneknek kdz-
'lekedése mér a kdzel jovSben vérhat6. | o
o 3 Masodrendu hldak agokon az utszakaszekon épltendﬁk enelye-
ken‘a kozel jovEben laz. épltés uténi 10-15 éven beltil/ gézekének vegy
més. 12 ‘tonndnsl sulyosaﬁb 3armunek /gépnek/ kazlekedése egyéltaléban
nen, és kés6bb is legfelgehb klvételesen vérhato 6 tonnénél sulyoséﬁb .
- Jérmuvek kozlekedese szorban klzértnak nem tek1nthet6 | |
‘ 4. Haxmadrendu hidak. ott éplthetok alol’ eloreléthatélag so-f‘g
hasem £ognak 6 tonnéndl sulyoaabb Jérmavek 1lletoleg gépek kozlekednl.
@lyan helyen, ahol a‘forgalml 1gények 1lletoleg a fentébbi
elvek elsé Vogy mésodrendu nid épltését klvanaék valamlnt - teklntet
nélkul a- Jelenlegl forgalml 1gényekre ~ ag osszes 41lami és torvényha-
téségl kbzutakon, haxmadreﬂdu hid csak 1delglenes gelleggel,épltheto.ﬂh'
zekben az esetekben tehst nem szabad harmadrendu hidat. olyen szerkezet-
tel épiteni, amelyet nagyobb nehézség’ né kil meger081ten1 vagy klvél-
tani nem lehet |
2.8, A kozubi hidak szélessége. . |
5. A kbzuti hidak palyaszélessége - ha nincsenek kiilon gyalog-
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N Ebbol a szélességbél a hld mlndkét szelen legalébb O 45-0 45

. méter /rendszerlnt azonban 0.6-0.6 m/ a gyalogkozlekedesre 1s szolgélé'
-_'s a k0031pélya 1614 klemelkedﬁ kerékhérlﬁakul képzendok kl._“ _ ,'
| _ A kerékhérltok mellozhetok ha anid nyllasa 3 O m-nél nem na-
?';gyobb feltével hogy a-hid k0081pélyé3énak szélessége a. ‘hidon. étvezeté;
:ﬂ{kozutnaki‘“
 fti§'- S

nrgalom altal 1génybevett szélességével egyenlore tervezte—

‘ 6 Klsebb forga&mﬁ kozutakon kulonosen oly helyeken ahol haté-
_ffrozottanlmegéllaplthato hogy 8z 1donk1nt esetleg elofordulhato nagyobb

 ﬁm1ndegy1k_oldalon a kerékhérlté gyalogjéro.ﬂ

Ha‘gézekéknek vagy nagyobb gepeknek vagy nagy rakoményszéles-;

'_ fségu Jérmgveknek kozlekedésere is kell szémltanl, ‘az egygératﬁ hldat
'kflegalébb 4 0 szélességgel kell tervesni, 5
f  lOO méternél hosszabb hldak csak 1gen alérendelt gelentoségu koz-
 ‘utak0n éplthetok 6.0 m-nel klsebb szelegséggel

5 ezek w hatésok is szamltéSbﬂ veendOK-

 folyasztott vas és asél . .:.1.;,fihf:.yiwﬁ

‘OntOtt Vas . 0 L] -.7 ‘l,." l_o p . . . e . . . G

610111 v v e W ... » V AR B . |

Puhafa L L .‘_.... ...., . e w
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3 § A méretszamltésnél alapul veendS terhelések. .. .

7 Az egyes szerkezetl alkotorészek.meretszamltasénél ag (n= -

‘sulybél és a szerkezetre 81landéan witkodé més sulyokbél és egyéb haté-'

- s0kbél /pl. foldnyomésbol/ szérmazé 81lend$ terhelésnek és a ‘hidra 3ut-;-

| | haté mozgo terhekbol /Jérmuvek embertomeg stb ./ szérmazhats legveszé-i
B lyesebb esetleges terhelésnek egyuttes hatQSat kell flgyelembe venni.

Ebenklvul azon Bs alkotérészek méretszamltésénél amelyek-?

'jben a szélnyomés vagy a hémérséklet véltozésa 1s okozhat helsé er&ket

| 8. Az éllandé terheles megéllapltésénal a% egyes anyagoknik

mg-enklntl sulyaa kovetkezo értékekkel veendo szamltésba? ”

P 80 kg
hegesztett vas . . ;,._. . ._. ;).1. ,',“JM" L ?':;' 7. 800 W' o
e L7280
11 ,400 1;QKHU ;'
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terméskoalazat .'.‘.7.f, ;';}.T.p._.'.j.,, o .2 ooo 2 soo ﬁ; f"j‘j |

béglafalazat o+ 0 o oo ot 4.l . L. 1600-1,900"

faragott kéfalazat .T. . ,:,jif. § ,fﬁh;’;'.1.5.:2 zoo z 600 .




0.40'm talpszélessegﬁ kerekeire egyenklnt 2 5 tonna,
f=2 15 m tévolban 4116 és 0.60'm talpszélessegu kerekelre pedlg egyenklnt
7, 5 tonna suly juty A megadott nyomtavolbagok a keréktalpak kozépvona~
 1&1 Kozt értendﬁk. /3 ébra./" o HE R R

Az esetleg alkalmazni sédndékolt egyéb anyagok és a hidra Jut-

| hato -egy8b: £11ands terheld sok /csovezetékek stb.7 klmutathaté tényleges
sulyukkal veendSk Szémltésba. R S ;

9. Az esetleges terhelések kovetkezoleg veendok fel
| o o/ Elsbrendfi hidakon.
ﬂ&/ Két tengelyu 20 tonna osszsulyu, 4, 5 m tengelytévolséggal

. biré olyan gbzeke, amelynek els§ - egyméstol 2.0m tévolsagban éllé és

hétso, egyméstél
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1 y 80,15 m talpszélességu kerekek egymastol valo tévolsaga

a tengelyek egyméstol 3.0 m-nyire vannak, és minden tengely 5 tonna

“itﬁ/'Két egymas mellett vagy egymas utanrhaladé két—két pér lo al- '
'tal vont s egyenklnt 12 tonna sulyu k0051 melynek tengelytévolséga 3.0

5=

leséége;2.5_m,:Akét-lépé# Osszes sulya Zinfoﬁﬁérajveendﬁg/@;ﬁbﬁéﬁ&ﬂ
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- A&, 4bra.

4{} IegfeIJebb 8 tengeljbﬁl 4116 olyan vonat /5 ébra/ melyben

sulyt hord, & 15 em talpszélessegu kerekek pedig egymastél /8 kozépvo-

nalak kdzt mérve/ 1.5 m tévolségban vannak, |
C&y{ A hldpélya,mgeén 400 kg egyenletesen megbszlézsuly.

el E:jkﬁ
|3nn|30n4__ua 3ua 3au|3'au|3-au| - 1_4% '

gt 5t g 5t §¢ 5t 25t 25t

5.a'bra..

b/ Mésodrendu hldakon. |
O(/ Két egymas mellett vagy egymis: ubén halado a megelﬁzé a/ﬁ s
pontban korullrt és a 4 ébréban feltuntetett 12 tonna sulyd. koc31.
ﬁ?,/ A megelozﬁ aﬂ}ﬁ/ pontban 6101rt vonat /5 ébra/ ‘ ,‘ )
Jt/ A hldpélya I -én 350 kg egyenletesen megoszlés suly.
dﬁ, Tekintettel kell tovébbé Lemni a méretszamitéshan arra is, .
hOgy ha ‘valamely masodrendu hldon, a k0081pélya kozepén} az a@{/’pont_




fban megszdbdtt Yatdrokat :°
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.ban el61rt gozeke /3 ébra/ athalad ‘oz e terheiésxe 8 4‘§ szerlnt szé~
Jmltott 1genybevételek legfelgebb ‘o5 A-kal mulhatjak felul 5 25 pont-"
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C%)K&sgwmsmﬂﬁﬁ'v%yegmmuwmhda% egmﬁthtm—lr
:na sulyu, egy par lo altal vont koast, melynek tengelytavolsaga ‘2 O il
":a lO cm talpszélességu kerekeknek egyméstol v416 tévolséga /kozépvona~

1lak kozt merva/ 1 3 m, & koc51szekreny egesz hosszusaga 4 O m, szeles—

220,040
W 00, R F?:""‘l
1 P
: g ,
R 20054,200 0, 250 ,l Aaalegle e
v Tt gt
2«45 215 205 _ 15 45‘ .
2300t =30t =400t -
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nl hogy 4 tonna tengelj%ﬂlyu, egyébkent az é/ﬁﬁ?és;b/{5 / pontokban elo-

a tel legfelgebb 25 7-kal haladhassa meg a 25 -pontban megszabott hataro-

 §€£, ' | ’
5 d/ A-budapestl Dunahldakoﬁ.l

- gyenklnt 24 tonna sulyu; 4. 0 it tengelytéVV“l 1 60 1 m véganytavval és

ﬁO 30°'m kerektulpszelesseggel blro 2 50 m szeles és 8 O u hosszu kozutl

.-tOhBIKOCSl.

372? & wégloges jelleggel Gpits harmadreﬂd“ hidakat sy KoLl mézobo-.

7o

Lo A hldpélya minden négyszogmeterére egyenletesen elosztctt et
450 kg-nyi mozgd suly, kivéve a k0081utnak @ v1llaayos vasut élta% elw

foglalt részét, amelyen az elosztott terheles - végényonként 2 0m -

széles sdvot szdmitva, - negyzetmétere@klnE)GOO kggal veendd.
: a p'10£5 Az -egyes hldtypusokra megallapltott tobbféle terh31631

médozat kozul, m1nden hldIéSZ méretszamltésakor_pa}leheté legveszélyef
sebb helyzetben azt a terh91851 médot. kell felvenni, amely a@ 1llet5
hldrészben a legnagyobb 1génybevéte1t okozza o ;:g ,__; ”:a_

11. ngszerre@tobbféle terhelest pl. a k0031terheléssal, géz-

- ekével, vagy vonatterheléssel egyidejiileg, az tixesen maradé pélyarésae-

ken egyenletesen megoszlé terhelést - ha ez klvételkepen kiildon el$ ‘nem

.Lratott - 41taldban nem kell felVOnnl

Ha azonban & szokésos kerékhérltoknél nagyobb szélességl iie

16n gyaloglé utak terveztetnek a hidonm, akkor agoknak a hidrészeknek -

a méretezésénél,fﬁmelyekbeﬁ ez lgénybevétel névekedést okozm, a kocsi-
pélysnak bérmind terhelésével'egyidejuleg 2 gyalogl utak is , 8z illeté
hldtypusra olbirt egycenletesen mogoszls- sullyal terholondﬁk. s

'_ 12 Olyan hidrész méretezesekor amel‘ben csak a gyalogléut
torhelése okoz belss ertket, minden i dbypusn ;mgnenklnt 400 kg-nial
kell a gyaloglo utat terhelnl, es f1gyelcmxnih\a_“tJLle i:lenni arra 15, hogy

ogy 200 kg~ny1 koncontrélt suly 80 okozzon sohnl é mogengedheténél na-
gyobb 1génybevételt R . | .‘_ ‘ |
- 13 Ha a gyaloglo ut a fotaxtékon klvul helyeztetlk el, és a

ﬂfétartok a gyaloglo ut szlne fole emelkedvén azt a koc31pélyétél elva-
-1aszt3ék 8 fﬁtarté szélességének megfelelﬁ pélyarészén abban az. esetben=
. sem kell . esetleges terhelést szémltésba vennl, ha helyenklnt a, gyalog- N

LO utrél a kocsiutrs ét is lehet menni.




80""

oo 14l A korlat méreteinek megéllapltauanal 8. korlat felso elében
i uiiksds, folyémeterenklnt 40 kg vigszintes 45, 120 kg fuggelyeb berhelés
I veend6 szamltaSba Sl el

15 Azokon a tdbbté@as

gE‘lvtartogua vagy. mas.hldakon amelyeknek

'L _)"L

. Szakaszonkznt valo megtorhelese VQQZblYQS, Qresett orfre legnagyobb bo-
folyasu szakaszon az elolrottak kozul & 1egveszelyesebb esetleges terhet,
3d/tehat esetleg teherk0051kat tengoljsort, vagy . gozekéh/ a. tobbln ellen-
-‘jben csak egyenletesen megoszlo esetleges terhelest kell folvennl.

m: 16 Ha a kereksulyt teherelosztoretog /kav1cs—  homolk~,: aszf&lt*

AL

agy ‘ v .ﬂ;szerkozotro akkor a suly egyonletesen meg-
 ouzlonak toklntcndd olyan dorekszogu nequ ogulaku torulatcn melynek a
' t + 2 m :

lO om. + 2 Ty ahol m Jelentl 2 teher-

: korekt lpszelesseg /t/ 1ranjéb es6 oldalq

- gos. 1raanan es@ oldala pedlg a} =

erTo merole- ‘

;;eloszto Ieteg vastagéagat a terheles helyen /7 abra/

‘ .
'!'

//////

Lot iy M
g ;;jggg;”“ N -
7abra7:- —
(SRR RE ., L dansa

Abban ez esetben ha & V1zsgalt 931Yaszorkezot1 részek /pl S

3;3&ﬁ@ fvasak hullamlemezek stb s tehereloszto rétbgbo benyulnak az

vastagség étlagos ertekevcl veend6 szamltaSba

kb vagy fakockaburkolat magassaga a tehereloszto reteg ma 53

PRSI PO e L T ey BN

| gassa séba new bZ&Mlth&tO ‘be.

- pul’ veendd terh81951 modozatok, a hely521n1 b63éras vagy “azt potlé el— -

oal kereskodelemugyl mlnlszter engodolmevel csokkenthetok lS;; 5”

_*6kon a szél irdnya £0161i els§ f6tarté nyomott feluletének 1. 4~szerose,

- récsos tartékon pedig az elsé tarté nyomott feltiletének 1. 7-szerese ve-

18 tergedé 2.0 m nagassiggal kell szamltanl ezen foliletbsl azoﬂbqn a
idtarts éltal elfodott teruletrésznek 1. 4—szerese 1lletoleg 1 7»szerese

| lyu k0081sorral megterhelt hldaknak a feldontés ellenében legalébb is-

17 Nagyobb forgalml kozpontokban épu16 valamlnt olyan kozut1
hidekra, amelyek valamely vosut étvezetesere is szolgélnak vagy amelyek
-~ két kOGSlSOIn“k megfelelé 8. O i szélesebbek vhlnmlnt mlﬂden més

oLy ‘esetben is,” amelyben kulonlegea korulmenyek forogn k fenn 2z ala-f

jards eredményének flgyelembe vetelevel esetrol—esotre allaplttatnak meg
18y Megokolt esetekbsn 8 fentebb felsorolt egyes megterhelések

19, Szélnyomas gyanént vagy o k0051sorral terhelt hid oldal-
feluletére mz—enklnt 150 kg, vagy ag iires hld oldalfeluletére 250 kg e-i 
gyenletesen ‘eloszl6 68 sz oldalfeluletekre meroleges 1rényban haté eré
véends szémltéSba a. szerlnt amlnt a ketto kozul az egylk vagy a mé51k

eset kedvezotlenebb

20. A terheletlen hid nyomott oldalfelulete gyanént tomor tar-

nd6 szémitésba, hozzaadva mindkét esetben 8 palyaszerkezetnek a f8tarté
“ital ol nem takart feluletreszét _ |
21.A kocsisor szélnek kitett feluletet a pélya521ntt61 folfe~

1evonando¢;vf e | R e
. 22 Ugy a.megtcrholotlen mlnt a, folyométeronklnt 400 kg su~

mésfeluyeres blztonséggal kell ‘birniok. Ha a masfelszeres .Sgélnyomds el-

leneben a hid onsulya nem blzt051tané & stabllltast a f8tarték végel a
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10.-

dfdkhoz kulon megtémasztandok vagy. lehorvomjzandok o .

e - 23, A hﬂmersekletvaltozas okoztm‘erok megallapltésakor a hﬁmer—
séklet vashl@akon - 259 C és + 45 d. kozott falazott- beton-; Vala-

| mint vasbetétes betonhldakon pedlg Z'1E0°G s + 159 C. “komoth véltozénak

xell folvennl. . . . ngd og Jdoai

falazaton pedlg lOO Cura O OOOB—ra veteSSek fel _ ey
wx{_é § -nz 1genybevutelek szamltasa és ezeknek hataral
i f AJL "\; .

24 Dlnaﬁlkus faktor,

g

| szorozva kell szamltaSba venni, melynek ertéke ‘= l 20 +'3Ej ILﬂPJ“€?¥
\fahol 1 & v1zsgalt tarto tamaszkozét Jelentl meterekben |

;__ 25. A hasznos keresztmetSzeteL negyzetcentlmeterere szémltott
!megengedett igénybevételek a kovetkezok S

:‘" A Pol“tvaa‘am  ban_ | g SR L h
Huzésra, haJlltasra 8a7dbszolut. nyomasra,;wff,fwﬁ ...... 52} = 1400 kg/cm2

nyomésra kihajlds esetében 1%
ha aakaxCSuségl v1szonyd4’m'- <f 1004

’ 4 1oo,f,

00 =70
=7 000. 000/ o2
00 T,
a0
f‘;3200f5EZ"ﬂ7*“;

1ylrésra

. : JZOgeGSGKbGI} IleraSI'&.a 4 0 oln'nl- .lo _;D:u-noonl o..’ |
:Palastnyemasra st idi“ﬂwﬁgﬂﬁgipliéﬁis'\”
B Carbom 9e81banlinns e FealvedY o

%
. e
.
o

Huzasra, h3311tasra és.2bszolut’ ﬂyomasra. PRI ;;*1700 kg/cm

;fnytnasra klhaglas esetélions o 15&?
= . ha x:) karcsuSagl vzszony

Jegyzetmﬁ/l “"lf e Iud klha31a81 hallanhooszasaga, 1 pedlg a tehetetl@n—
TR o fseglwn;: ; i T Sl o o , _

P-| b

ﬂtiszogecsekben nylrésra......g....'....;...TCS%-;lé *1300 :  ¥w1~~&£ ;a;;

© Hogésra, hajlitésrafé%~ab350iut‘nyamééﬁa45333E§$5*f‘2900'kg/cm

e klterjﬁdeﬁ_egyutthat@ja:a Vrsom Wigan betonan lO@o Gira 0.0012,
. e R nyomasra kihajlds esetében - ,{ R T

K ‘ . : . ’ .. Ilyll'é,Sl"a .-'........“..-:-F‘.’. ..'-...’lo."..":‘::"‘“-"_ )
A mozgo terhelésbdl szarmazo eroket egy ‘ dlnamlkus faktorral * | o o | :

~:gasélﬁntvénybeh§;;r ..,,,;;17‘

'_'iaglltésbol szérmazé huzésra... . .,...,}....,gig = 300;7 ‘?yagrfhm_“

90 = 7@ - 9 -
ﬁf l 0 3/(‘ A%U&”? “ nél 250 kg/ n® szélnyomést vagy mozgo teherrel egyutt 150 kg/m szél-

llt"'

nylrélsra.'..'.OQ""..._.--‘.".I‘-..'- '....-‘."..9.)..;,-I‘.‘..L)‘ _'

B PaléStnyOmésra 'tﬂﬁ"‘iiéii,q#m_;.,“m‘sgoo Y N

| G, Otvbgﬁtt-acélban.

ha a karcsuségl v1szony

- *? 95;}35%A-2ooo - 12.6 kg/cm
'l“:ﬁ'$wiff’?-fi7‘ooo 009;;(
B Lo A
szbgec sekben nylrésra. Coaaee T (3;- = 1500 B
e Paléstnyomésra....;...L..;;.Q;;;;} §3; = 4600

| D -Kovéc'sblt;—;,.é;s-;-_dnto tt acdlban. o el pone
Hugésra, hajlitésra'és_gﬁszoluh nyomasras = Saldioes S
57m-=1700 kg fom®
Ky’ =1500

kqvéc?qlt acélban. . visens

E Ontott VaSban,

db SZOlU.t nyorﬂ.énsra'o L e .0 o » - o ‘-7 L2 S cu- P ‘t v - .. ‘6;'” —.'1000 . ‘ o

_ 26, A fentl 1—5/ alatt1 1génybevétel hatérok. érvényesek akkor%
ha a méretesésnél csak a f6erbket u.m. Gnsulyti dinemikus. fektorral
szorzott mozgé sulyt és hémérséklet véitozast vesgink flgyelembe.

2. Ugyanezen 1gényhevételek érvenyesek akkor is, ha ures hld—

Jegyzet ' xx/ A paléstnyomés fentl értékel mellett a szélsé lyuk kozépn
- pontJa a lemez végétSl legalédbb 9_2 5 d tévolségban legyen.
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nyomést vesgink figyelembe, de utéhbi esetben'a mozgd teher diflamikug

faktora/ﬂ' 1l-re veendo UgyancSak/A4— 1 veendd az alépltmenyek mérete-

zésénél is.

28. Sgélricstarték récsrudjainél valamint minden olyan alko-
t6 résznél, amelyben csak a szelnyomas idéz 16 erbt, a fenti lgénybevé-
telek 20 ﬁ-kal c stkkent endék. | -

. 89, L jarmivekkel terhelhetd hossz- és kereszttarték megersi-
| t6 szogecseingl, ha a--ka;pcsclat 5 befogé nyomatékok figyelembe vétele
Eﬁ_ né 1kiil méreteztetlk ) SZOgeGS 1genybevetelek ugyancsak 20 %—kal csok-
'ﬂ‘kentenddk N | | o
" 30 Ha a szelnyomason klvul a mag egveb mellekerdket nint pl
‘f.axtémaszpontok elmozdulasa vagy ogyenletlen illepedése és az Ovek egyen-
';;létlen Lelmelegedése: S fhgyelembe vetetnek ugy a,mogengodhetd
fj_{i;bovétolok 15 %-kal enolbotble e e 1

- 81 01y alk@ﬁp\ﬁﬁggokbon ~ahol ﬁyamas 8- hajlltas egyitt <1ép-
;nek fel a.megongodqﬁpg@ﬁﬁ$bcvetol a kovotkozd képlet flgyelembevétewb
; —:)—- (Y nyon +C'ha,31

: ﬁmcml)wmawmmﬂ
] oxfbil, (m’haJl a -hegiliddehdl szdrmazo. tenylogos igénybevétels .

1ével szémitandd
5.8, A-tomubaésre vonatkozd. dltaldnos szebdlyok.. . -

| 32 A hid kocsipdlye. £616tt sz'badon tartands tér magassdge

:Vé 5 m»nel hlsebb nem_;ghetWi g m\@;i mo A

JLK-I‘.‘:_LJ‘;\{"% T RS A N S SR S S B

lgény- ‘

Fren lrszelvénynek felsé sarkal, sarokmerev1tések klképezhetése
VéEEtt 0.5 = 0.5 méterrel letcmplthaték /8. éhra/ RS

ol R o E
: = M- E k
: } = I DL I LA
A 5 |
g . A
' _E| ; : L mhaL A
ﬁ_d m S of: ) {,‘_,:4 5 -"Sé"! S L:! FT-’”'. "’"5"::';‘5" :.-!1_‘-}
fram. e e L a2 Jl
; oot

'fﬂfébra. o '““;kt R S
A45f£ § '_”}_,‘ e Aaéitﬁﬁﬂ;mf'dﬁéﬁﬂﬁﬂﬂ*wwf v

R kii]:&n.*jérdéh ;:Ez‘calfcstf legalébb 2.8 m mages tér tartands :-f:'szfia’aba&eﬁ:
83, A 8.0 méternsl nagyobb nyildsd hidsk kelld ellendlléssal birs® .
és. olyan:szerkézetﬁ“kbrléttal‘létandék'él;“aﬁémyHn%mbéak‘a hid0n‘k6zle—
kedé személyeknek hanem klsebb 41latoknak- leesésd ellen 1s kellé védel-'
miil szolgél U S R o -‘Jf¥5{> “ﬁﬂ‘ : i
Kisebb nyllésu hidakat is el kell l4tni’ korIéttal abban az esefben

ha a hid pélyaszine 2.0 m-nél nagyobb magasségb’ b van az éthldalt drok

 feneke f6lott . T | g ST ‘

iﬁf A korlét megasséga legalébb l Om legyew; legalsé V15321ntes rud-'

{ 3a a pélya folott legfel jebb 20 om magasségban helyeztessék el és e
f' £516tt se legyenek 30 em-nél nagyobb wéretii hézagok
Ha az esetleg alkalmazott parhuzaumos szarnyfalakon nlncsenek fala-
. zott mellvédek, skkor ezekre is korldtok helyezendSk.
| 34. Azokon az 50 wéternsl nagyobb nyildsi hidakon, amelyekhez alul-
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161 ktnnyen. /pl 1étrékkaL/ ‘hozzéférni nem lehet, 8 pélyéxél levezeté
',létrék vagy & pélya521n alatt ‘mozgathaté kocsik felsﬁ pélyés hidakon
esetleg 8 h;dpélya,alatt, 8. hld -egés 52 hosszqségéb@n yéglg vonulé kezeld
jérda, sth. alkalmazéséval gondoskodnl kell axrrol, hngy a hidat ldésza- |
_;xonklnt nagyobbszdbasa éllvéquaés nélkullve§aélytelenul meg lehessen
'_lesgélnl és kisebb javitésokat is el lehessen Végeznl.iﬁg- Lo
o 5. A hatoségi jovéhagyés ald berjesstends. terﬁek klallltésa,
részletessége és agoknak alélrésa teklntotében a. kozépltések kdrében e-,'
ﬁ 16fordulé vas- és vaSbetétes boton munkékra vonatkozé részletes feltéte—
:*l%lekben foglalt rendelkezések.mérvadék ) DU
;:;“‘h_ , 36 A Szerkezetl rendszert és élakot a tervezé rendszerlnt det-
?{}szése szerlnt vélaszthatga, a hld helys21n1 begarasa, vagy ezt pétlé el-

y _évélasztottuszerkezet kulsﬁ és belsé erél lehetéleg statlkal-
| lee ;hatérezuttak legl nek. ;hacsak 8 hld kedvez6bb alakJa vagy egyéb o=
i__l&nyok $rdekében nemmui%ik Ilk‘megokoltnak statlkallag hatérozatlan -
}iﬁszerkezet alkalmazésaM

gd st S R
e o 6 § Kulonleges szabalyok a,vasszerkezetu hldak  “

tervezésére vonatkozélag._

. r,-."-“ SECTH

{ 37. A récsos tartdk nyomott Mlkotérészelt a klhaalés eshetﬁsége
}'1ellen k6116 blztosségu, Merev rudakbol kell terveznl. A rudak merevsége
¥‘ ne-keresztmetszot1 teruletuk nagyltéséval hanem keresztmetszetuk ido~
:”1ménak célszeru megterVezésével éressék el. ' L

E@yszeru récsozatu tartokon rendesen a.huzott récsrudak is kel-

‘récsrudakat mc—“;gtérw&rezni"’i
‘létre.

- zépvonalal kézt mért tévolség.

fmasztc tarté kozépvonalaln szabadon felfekvé kétt
E szém1tan1 akkor 1s, ha’ tényleg tobbtémaszuak, Fadzay

i  3érés alap;én az 41ltaldnos elrendezésre és féméretekre /nyllés pélya— o x vé;aAi?L

f&keresztmetszeﬁbe Juto osszes szogecs“ vagy 03&V&I1YUkakat“;lnY°m°tt al~

331lérdség1 tengelyel 1ehetdleg ecy pontban talélkozzanak. A csomépon—
‘tokon a récsrudak kapcsolé szogecsel akképen osztassanak be,hogy a =20~

~megk03911tse';w5h ---H”n Wy iy o ?#Qﬂﬁvw

';“7letkezé mellékfeszultségek a szokésosaknél nem. kedvezdtlenébb szerke-
uzetek méretszamltéséban rendszerlnt flgyelmen klvul hagyhaték.‘

_'16 mereVSéget blzt031to keresztmetszetl “fdoumnal” tervenendtk. '

s t5bbszoros récsozatu taxtokon szlntén akképen kell hnzott

Y ’/‘f . {D 1 .)!“_5_‘5,,1',[’.‘!, L SO HE DI uO,:;‘! Nnr .,.;,._31:.‘ \.1_ B TR L

Ny~

3. k bartor témaézkoze'J “ 1 *é ﬁtéﬁ§ﬁf&iff§égy“tafték¥k6e

R
el 0%

A pélyaszerkezetl vasalzatokat /Zorés%va ok “5tb| e az oket té-
;ﬁsZu tarteknak kell

A hossz és kereszttartok ugyancsak a7 Sket tamaszto tarték ke—.

'"zépvonalalban szabadon felfekvéknek szémltandék akkor 1s ha nem csuk-f 

'"‘lékk@l vagy sarukkal témusztatnak hanem mereven be vannak szogecSel—

f\tf

39, 4 vasszerkezetek méretszémltésaban g husznos keresztmet-f'

szet meghutarozésakor 2 huzott es hujlltott alkotorészekben A mérvads”

kotérészekben elleﬂben a szogecs- vagy csavarlyukak felét~kell levonnl.
| 40 Bécsos szerkezeteken a kozos csomépontokon egyesu16 radak

gecsek sulypontja a 821lérdség1 tengelyébe essek vagy azt lehetéleg ;

(odrnd mooais

AL, A vagszerkezet ekbon letre JOV5 belsé erllk: klszémltésakor i

a:nerev csom0pontok és a pélyatartok merev kapcsolésa kovetkeztében: ke
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""" 42 il nyomott Tudalk klhaglé81 hullamhosszuséga /l pontot/ ko—
vetkezoleg allapltandok.meg o P S e
' " Ovekben,

éltal megfcgott pontosan egyméstél valo tévolsaga veend6 hullémhosszu-_
sé.gna.k. SRR S (1 TN EAITCY, B us TR . RUTET S
b Rénsrudak ésubsszekoté vasakban ,
“gyszeres r4cs0z4s esetében a tarté 31k3éban valé klhaJlés

é v1zsgélatakor a rud elméleti hosszuségénﬂk 0.8 része, meréleges 1rény-.
3% ban pedlg az egész elméleti hossmiség veendd szémthSba.-

| - Kétszeros récsozés esetében,a tarté 31k3éban valé klhaglas
v1zsgé1atakor az elméleti hossziség fele, merdlegos 1rényban pedig, ha
a keresztezédé tudak egész hosszuségukhan merevek, az elmélet1 hosszﬁ-_
ség O 6 része kulonben pedlg az egé°z elmélot1 hosszuség veendé hullém~
hosszuségnak |

' 43 i a felsb kerosztkotésekkel el nem létott n.n. nyltott‘
hld&k felsd Svel nyomdsra vétetnek igénybe Jaing pl kéttémaszu geren-
dékon/ akkor megfogdsukra a tarté fuggoleges rudjainak a kereszttar-l
tékkal vagy osetleg kilon: osszekoto alkot6részekkel - egyutt oly ke

%f reaztketéseket kell kéPEznlok “amielyek: elég merevek arra hogy a felso' 
| et helyzetében uegtartssk. | | | T
““~$3¢ = Haa keresztkotéében felhasznalt fuggoleges rudnak megfelel6
merevsége kulon szémltéssal e’ 1gazaltat1k ‘az esetben azt agon az

alapon kell megv1zsgaln1 hogy a tartészerkezetbdl ré;uté hélézatl e;?a

CA tarté sikjabanevals | k&h&j&éﬁkv128gé1atakor* g ovrudnak két |
d szomszédos csomépont:: kﬂ%t.méxt elméletlfhossﬂaséga, ‘a tarté 51k3éra me-

| rdleges klhaglés v1zsgélatakﬂr pedlg’a szélrécsbzat vagy keresztkotések B
- haté overok nem egyformak akkor 8 nagyobblknak

Jebb a 25 pontban klkotott lehet.;¢¢4_g

17 .-

r6n kivil, még 0858 fels8 ov magasségéban a tarto Slkjéra meroleges
1rényban ak4r kl-; akér befold felolvehet6 v13351ntes eré_ekezta ha311~ i

té-snak lS megfelel:}en. -”fl:”i':"*:' .\'L‘{ . |
Ha a. szdban l@vo‘iuggol@ggs rud ghhar&énak @sszekoté rudga /9:&,

~“és 9 b abra/ akkor 8, ﬁel@ﬁcyégémgfalveandﬁ vmﬁﬁzlntes eré egyenla a

rud e végére haramlé legnquohb over6 1/160~résaével. /¥a 8 kétfelel
f;ﬁlQO részével /ggdﬁ;
Ha ellenben fuggolages récsruddﬁl kapcsolédlk ossze & kereszt-

kotés /9 ¢, ébra./akkor a folveendo VlZSZlﬂtﬁS ero'agyanlo a Iud felso

végéxe;:_:_ .

L

"-_ JJJ

, héramlo overék nagyobblkénak l/lOO részével a mozgo tehernek abban o

helyzetében amelyben a.széban | levé fuggdlegeswxécsrudban ‘a’ legnagyobh |
erd 30n 16tre. ‘ . e e e

e keresztkotéshez taxtozé fuggoleges rudnak ez uton talélt osz~

szes 1génybevétele abban az esetben ha a hélozatl er5 huzés legfel~




.}.8.3 -

| - Ha ellenben a keresztkotéében felhasznélt fuggéleges rudban :
éiw-nyamés & halozatbi oré “akkor az 0sszos 1génybevétel szémltéséra a 31._
3;w pontban megadott smahéiygalka&Mazandéf meggegyeztetvén, hogy a hil6za~
| b erﬁnek és arvmzsslnwesuerégek eéyuttes*szémﬁbésba vételekox g <j;

il -értékét a tar%é Sahyéraaaexéleg@sfirényuﬂkrﬁagrés feiﬁételezésével és'
ieﬁga ‘be. nem £0gott rudréSﬁ‘kébszeras hosszﬁsﬁgéval egyen16 hnllémhosszu -
| :ségéval egyenlé hullémhoSszuség felvételével Kell Spémiteni, mig a

ﬁirjtarté sikjsban vals: klhag}és esetére, osak a hAlézati oxt /a v1zsz1ne
frﬁgtes erd nélkul/ keIl szamitdsba venni, és 8 hullamhosszusaget a 42 '

‘pont szerint kell feivennl

ey ARG L T

44 Tobb. rés2bidl: b sszesgogecselt: vagy osszerécsozott nyonott

fﬂqrudak ogyes alkot6: résmeil, & két szomszédos megfogott’ pontJuk ‘kozott
ﬁm@mért tﬁvolségnqk JoghlBbdy masfélszeresére szémltva, kitlon-kiilon is o=

i  szogocseléso oly orbs megyan. hogy meg£010130n cgy képzelt nylré erﬁ-
. nok amoly 2z 6gess, spolvényro haté nyomé crdnok 2 p~érﬂ vecnd6. -~
| 45, & fétmrték Sveiben. 80380 mmengl kisebb méretii szogvasak

‘_'ték klvéve a hldkorlétokat amelyekben _éQ%éQ_,mm méretu sz0gvasak és
‘35 x5 mn méretil laposvasak is hasﬁnélhaték tovébbé a tobb részbsl

resgtmetszeti méreteit a megelézﬁ pontban foglaltak figyelembe vétels-

| . '0tt ghol-a: nyltott'hid fels& Bvében huzds 6 létre /pl. a t5bb-
?ﬁﬂtémaszd gerenddkon azi-oszlopok t4jdn/, a felsb csomépontokon 2 szélnyo-

ff,”méson klvul_més, o tartSisikjsra merélegesen haté erst nem kell felven-

- 1ég merevek legyenek kihajlés ellen. Az 6ssackits TAcsozdsok és ﬁnnmk

“ﬁ aVSZexkezet egyéb alk@@érészeihéh pediz- Léggﬁ!-mm 061 gyongébb s50gva-
; ;sak és 120 %8 vagy lOO %10" mm-nél gyongébb laposvasak nem hasznalha—

Vés Jé keresztkotés lét951téso megokolga

8116 és récsozéssal osszekotott ‘rudgk’ récsozését melynek legklsébb ke-

19.-

e

Vel kell megéllapltanl-

oo 4B A nyemott 8v- gerlnclemezének vastagsaga az: @vszogvas fuggé~
yes szérénak levondsa:utén; maxadéLsaab@dhmagasségnak l¢2@ 15260 10ki~
Sébb csak. abban.az jesetben-lehet jvha. dogérinelemez: sz&bad 5261én mere~
v1t6 sz0gvasak: alkahma&tatn@ku~E&mexevmt@aszogmasakmﬁo‘xfﬁo_ ma-ng L

gyongébbek szintén-nem (Lehetnelks: -85 ha A @s@mﬁpanﬁoknél megszaklttatnakJ
csakls a kihajlas teklntetében vehstok.szém;téébaq i C et

47 A k0031pé1ya alzatdt témaszto sz¢gyasaknak</az ovlemez nél—w

kull hossz-, vagy keresgttartok felsd ovsaquaﬁaanak/ vastagﬁéga lega&éb
a szOgvasszér szélességének 1/10 része legyens ‘

48, Ha a £8tarték, melléktartok és o iszélricsozat rudaalnak,kap—

“,csoléséhoz & szémitds szerint  szikséges. szogeasek ‘szdmg -egy, vagy: ketto
. ugy a szbgecsszém legalébb -egeyel-szaporitandéi s

49, Mas kikotés hlanydban a hidpdlya burkolatét ag 4llemi ki~
ti;hidakra_vnna;kozépszdbquytexyek;saerlninkellmterveznl-\flgyelembe‘
véye,hogy & kerékhdrité- jardik palléi alatt Lk parnafdknak. egyméstél
valé tévolséga 1.2 --1.5.m: lehet ~és:hogy: ampallék a; pérnafékon felvélt—

|
\
|
1

ﬁ,va 1llesztessenek. e m;w“ﬂ o t-ndlﬂ C Fe Q'?[ﬂ*& i

50 Az ovalkatrészek 1llasztese1 lah@@@&eg csqpcrt031tand6k 5

| éltaléban a tervezésnél. szem elétt kell tartani o hogy aAszerkezet ml~
-Tnél kevesebb helyszlnl sz@gecsoléSSel_legyen folszerelheté

51. A melléktaxtok r@ndosag}haagexgl§ y@g5~szogocselt tartékbol

__készulgenek Récsos szerkezetueknok csak nagyobb nyilést és szélességu

hldak kereszttart61 texvezhctok akkor ha czt a qentrlkus eréétvltcl

;, Knlonosan szélesebb it fétartokon koll arrél gondoskodnl, hogy

-
y ALl Ay bl g




20, -

52L A_tervozésnél ugyelnl koll arre hogy V1zzsékok no kelet-

kozzcnnk hogy,a szaxkozot minden reszo kesébb 1s hozzéférhetﬁ megv1zsu

rv\'-.

gélhaté és mézolhaté legyon ugysz;ntén hOgy 2 szogecsek 1s megv1zsgél—

|| hat6k és sziikség osctén kivalthatok legyenck.

53 A gorendatarté3u hldak sarui kozpontosan témasszék a tar—

é tékat és a hﬁmsrsékletvéltozésoktél okozott v12351ntes mozgésok létre—

3gttet lehetdvé tegyek e
6 i} témaszk021g,31k talplemezekre 1s lohet hldtaxtékat témasz-

| 20 méternél nagyobb témaszkozu gerendatartéknak mozgé véget tel—
| jes korhengerekkel felszerelt csuklos gordulé sarukra kell témasztanl.,

A mozgo saruk felnylthato vasbédeg kopenyekkel fedessenek bo. |
A garuk, kulsé szélo a fal, 1llctolog a tqlpkﬁ kulsé élétél 10

_?‘m_;émaszkozlg logalébb 5 em, 10-20 n témoszkoz osotében logalébh 10 cm,-
.20

-BO‘m tamaszkozii hldaknél legalébh 15 cm, 60. m—nél nagyobb témaszkozu-
idakndl podig legalébb 20 cm tévolségra holyezendé |

L 20 m-nél nagydbb tamaszkozu ferdo hldaknal ozen tévolségok a
Saru szé136 oldalénak kozogétél mérondék do ° mollott a sarunak 2 fal

;: széléhez legkozelébb csﬁ sarka 1s attol legalébb lO cm-nylre legyen.. |

L saru als6 lapga 214 abban 2z osotben ha a talpkﬁre guté nyo—

:'mﬁs /a mozgé terhelés szorzo; nélkul szémltva/ cm -enklnt 20 kgunél na~

aAT

ngobb o nyomés egyenlctos elosztésa céIJébol 5 mm vustag 6lomlemozt koll

54, A fdtartok akkép gyért ssonalk, bogy az éllando sulybol és
fél esetleges torheléSbol szarm‘zélbohbglés utan Jussanak tervszeru o=
1ak3ukb R

';mltésakor a rugahnasségl modulus folyasztott va%ra &5 acélra 2 100 OOO
| kg/cm -12 veond5 ST

.bak, mlnt & témmszkoznek 1/600 ad része.

‘:sal kottcssonok ossze

“izétt lehaglés valam1nt a hélézatl ere;uktﬁl témasztott nyomés ellen.me

 j:i  A vasszcrkezothcz hasznélhaté anyagok folytvas caxbonanél és

1.~
55. L torvezetbon ugy % éllando mlnt “8z0rZ6 nélkull eaetle-v~
gea terholes hﬂtasérﬁ koletkozd étha3last 1sxneg kell hutéroznl. _
- Az athaJlés moghatérozasakor az ogyes Tkl t6T505 keresztmctszc-
Mttmwtummﬂatdws%mmﬁmm@nMMwMtmus%mﬁ%a

oo Ve E ”W“'iflf*?\e’ adnan gdnnoe s T e D

vennl.‘,k‘ | &
56, Mlnd a szllérdségl szémltésokban /statlkallag hatérozatlan |

Zrendszeru tartok szémltasalban/ mint pedlg a mogengodhot5 éthaslésna& 1
és a gyérta31 alaknuk.mogéll pltésénél flgyolcmbe 3ov6 tulem lépnek ‘s2é - }

D v

57. A fétuxték szémltott lognggyobb beh”““?“al no legyenek nagydb—‘
58. Ha a fétaxték magﬂsséga, a szﬁbadon tartan&o urszelvényre valb
teklntettel mogengedl, a felsﬁ ovok kerosztkotesokkel és’ szélxécsozés-:

- :;igf "\,t f ‘
&

Ennok 1chobbvé tétoléro m barté mugasségéﬁ%a kuloﬂben i{g szukségos—
e e DS ¢ PR e A

nél nagydbbnak is 1ohot terveznl. o
| Abban az esotbcn b & felsé szélrécsozés a nyllésnak csak ogy r6-

szere ter3od kl, azokon a pontokon, amolyekre a szélrécsozés a szélnyo~

mést étv1szl kellé méretu keresztkotésokkel kell az erﬁt ag mlsé szél—

récsozésrn éthérltanl._”””‘”" | \ |
' 59 Ugy a felsﬁ mlnt az aléé szélrécsozés rudJal a sulyuktél oko~ J

revek legyenck.._  - - SR
| h - Anvagmlnoseg. o

-
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w otvozott acdl /. pl silicium vagy cxrémacél stb: ./

. . o . -
M i )r SRETan T AaTr T

- A saru szerkezetekhez hasznalhata anyagok. kovécsolt acél acél

1. Szilé:dségi felﬁételek:
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